Lezione 18 L’area del rettangolo
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H ESEMPIO 1
Calcola I'area del rettangolo della figura.

a)3-5cm?=15cm?
b) 2,5 - 3,4 cm? = 8,5 cm?

a)

1 cm?

b)
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AREA DEI RETTANGOLI
L’area del rettangolo si calcola moltiplicando
tra loro le lunghezze dei suoi lati, base e altezza.

A=b-h

Se il rettangolo € un quadrato, la formula si puo scrivere cosi:

A=1-1=P
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Il recinto di un maneggio ¢ un rettango-
lo, il cui perimetro misura 180 m.
Calcola I'area del rettangolo, sapendo che
uno dei lati del recinto € lungo 50 m.

Modello: Perimetro p = 180 m
S0m Lato a = (180 m—2-50m):2
=40m
a a Area A =40m-50m
= 2000 m?
50 m

Risposta: L’area racchiusa dal recinto & 2000 m>
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Bl ESEMPIO 3
I lati di un rettangolo sono in rapporto 2:5 e il perimetro del rettangolo ¢ 70 cm.

Calcola I'area del rettangolo.

Modello:

1 sef"ipef‘iIﬂetro

€la mety
del perimety,,

Semiperimetro: % =70cm:2=35cm

Il semiperimetro ¢ formato da 7 segmenti della stessa lunghezza.

Lunghezza di uno dei segmenti: 35cm:7 =5 cm

Lunghezza dei duelati: ; =5cm - 5=25cm
L=5cm-2=10cm

Area: A=1,-,=25cm" 10 cm = 250 cm?

Risposta: L’area del rettangolo & 250 cm?.




